

车锁解码器现身港城

莱山警方抓获一名窃贼,他能破译遥控车锁

□通讯员 伟鹏 艳丽 张晖 耀东
□记者 孙淑玉 实习生 何必丽 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报3月25日讯 停车逛了圈商场,车上的财物就不翼而飞,奇怪的是,车门没被撬,车窗没被砸。近日,辖区接到几起类似报警,引起了莱山警方的重视。24日,莱山警方通过高清监控,现场抓获了利用车锁解码器作案的姜某。

今年一月中旬的一天,市民孙某像往常一样开车陪家人出

门,可没过多久当一家人从商场出来却发现,车里的400元现金和后座袋子里的黑色夹克上衣、鞋子全都不见了。车玻璃好好的,车锁也没被撬开,孙某好一顿琢磨也没想明白小偷是怎样得手的。

像孙某一样被小偷“光顾”的车主不在少数。家住莱山区的于某更是遇上了蹊跷事,他隐约觉得爱车被劫过,但仔细检查后发现车子完好无损。“但车里有些东西的摆放位置不对了,看着总觉得有点怪。”

不砸玻璃、不撬锁,还能轻松从车内偷东西,接连几起报警引起了莱山警方的重视。

24日下午2点50分左右,莱山公安分局指挥中心民警张善进值班,佳世客附近停车场内的监控画面里一个男子的诡异举动引起了他的注意。

只见这个身穿深色外套,头戴帽子的中年男子总围着私家车转悠,时不时拉拉车门。挂着耳机的他总是趁着车主锁车之际,悄悄溜到近处手抄在兜里摆弄,见车主离开后他就迅速拉开车门翻东西。

见状,张善进赶紧用高清监控锁定嫌疑男子进行跟踪,发现一辆蓝色车辆停稳后男子故伎重施,迅速靠近、低头摆弄,待车主

离开后又拉开车门钻进车里,一会又出来打开后备箱。

这肯定是个小偷!看到这儿,张善进拿起手台,指令瀛洲大街派出所出警。接警后,在附近巡逻的民警迅速赶往现场,而此时张善进一边进行视频跟踪,一边为出警民警做引导,小偷走出不到100米,便被赶到的民警抓获。

据了解,解码器是嫌疑人姜某从网上花3500元买来的,在车主锁车时获取信息,然后等车主离开后打开车门盗窃,这是他在做过汽车维修后“悟出”来的。目前,嫌疑人姜某已被刑拘,案件正在进一步审理中。

○民警提醒 警惕周边生人 最好手动锁车

市民锁车时应注意周围陌生人,一旦发现形迹可疑的人应换用车钥匙锁车。尤其在大型停车场周围,锁好车后还应稍作停顿,无可疑情况后再离开更合适。此外,市民还应注意不要将贵重物品放在车内,以免带来不必要的财产损失。



民警用解码器做实验,10万元以下的车许多都会“中招”,10米开外就没事了。记者 孙淑玉 摄



嫌疑人姜某用的解码器。记者 孙淑玉 摄

以前提防干扰器 现在要防解码器

干扰器的外观是一个小黑盒子,顶部有可伸缩的天线。作用是干扰遥控钥匙发出的锁门信号,如果车主在准备遥控锁门时,附近有干扰器发出干扰信号,那么锁门就会失败。等车主以为锁了门离开后,嫌疑人再进入车内盗走财物。

而解码器能在一定范围内接收遥控钥匙发出的信号进行解码,生成相同频率的信号,等于复制了一把遥控钥匙。车主按下锁车键锁上车门后离开,嫌疑人再利用解码器打开车门实施盗窃。

买汽车解码器

需到公安局备案

在现实中,汽车解码器很难在实体店买到,就算要买也需要先到公安局备案,所以汽车解码器的主要流通源是网络。

在某大型网购网站上输入“汽车解码器”,会显示“根据相关法律法规和政策,无法显示相关宝贝”。可是通过其他关键词,却可以搜到多达21页的类似商品。其中最高的价格为14000多元,便宜的在三四百元左右。

这些解码器的高低价主要在于其电磁波发射率,根据其所能发射的电磁波的频率种类。单频解码器在20米内才可起作用。而一些更昂贵的,则在百米之外都能使用。

10万元以上的车“免疫” 10米开外解码器“失效”

花3500元买来的解码器能用于哪些车,在多大范围内适用?有车的市民怎样才能摆脱这套遥控解码器的“魔咒”?25日,记者跟随民警亲自体验了一把。

实验一 个别的车会“中招”

民警带记者来到辖区一大型停车场内,正在锁车的车主客串了一把“群众演员”,亲眼见识了车子密码是怎样被截获的。实验发现,不是所有车型都会被“电到”,只有10万元以下部分车型才会“中招”。

民警拿着姜某的解码器,趁一辆别克车主锁车之际,悄悄

按动按钮,随后又进行了一步操作,轻松打开车门,之后民警换了个按钮操作车门又锁上了,没留下任何痕迹。

随后,民警对另一辆捷达轿车试验,也能轻易开动车门。但当民警对一辆丰田车“遥控”时,尽管试了很多次,但车门依然锁得死死的,根本打不开。

“嫌疑人交代,这款设备主要针对10万元以下的部分车型。”民警说,这类车主应格外注意。

实验二 10米以内,解码器都有用

趁车主锁车之际悄悄靠近,在兜里猛按一阵按钮,获取车辆

密码信息后盗窃是姜某的惯用伎俩,究竟多远的距离内有效?民警也亲自试了一把。

站在一辆别克轿车车身2米左右,民警操纵这套解码器,轻松打开了车门。随后民警又分别退到3米、4米、5米……9米左右的位置,同样的操作手法,几秒之内都打开了车门。

但当民警退到10米以外时,解码器突然失灵,任凭民警操作多少遍也没用。

“车主还是要小心停车周边环境,近距离有可疑人士一定要注意。”民警告诉记者,这套解码器虽然很高端,无法从技术上根本控制,但车主小心些还是可以在一定程度上避免不必要的损失。

○相关链接

莱山处处 都有“天眼”盯着

近年来,莱山公安分局打造覆盖全区的视频监控“天网”工程,仅去年以来,通过电子监控破获各类案件达126起,涉案金额500余万元。

为打造现代化的数字巡防体系,自去年起莱山区累计投入资金1000余万元,先后建成卡口12处,高清监控点200余处,社会上成熟的监控点全部纳入“天网”系统,对辖区党政机关、所有网吧、KTV、学校,以及部分厂矿企业、银行单位内部的监控进行整合,至今已经整合社会监控4700余处;在全区构建起“天上有监控、地面有巡控、环线有移控、节点有联控”的巡防格局。